

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 4

19 Μαρτίου 2020

Λειτουργία νοσηλευτηρίων μετά από οδηγίες Υπουργού Υγείας στη βάση Διατάγματος

Σε συνέχεια του Διατάγματος του Υπουργού Υγείας ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2020, το οποίο δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας με Αριθμό 107, αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι από τις 06:00 πμ της 20ης Μαρτίου 2020 και με στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας, την καλύτερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και για την προστασία των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται στα Δημόσια Νοσηλευτήρια και θα κληθούν να αναλάβουν τον πρωταρχικό ρόλο της διαχείρισης των περιστατικών που ενδέχεται να νοσήσουν βαριά από τον κορωνοϊό, κατόπιν συνεννόησης με τη Μονάδα Επιδημιολογικής Επιτήρησης, επισυνάπτονται Οδηγίες του Υπουργού Υγείας σχετικά με τη Λειτουργία των Δημόσιων Νοσηλευτηρίων στη βάση Διατάγματος, με αυτόδηλο περιεχόμενο.

Διευκρινίζεται ότι τα ΤΑΕΠ των Γενικών Νοσοκομείων Λεμεσού και Πάφου θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας για τις επόμενες 72 ώρες και θα εξυπηρετούν περιστατικά, κατόπιν συνεννόησης με την Υπηρεσία Ασθενοφόρων και το ΚΕΚΑ, που δεν μπορεί να διαχειριστεί ο ιδιωτικός τομέας.

Παρακαλώ πολύ για τις ενέργειες σας για την υλοποίηση των Οδηγιών του Υπουργού Υγείας.

Ο Οργανισμός Κρατικών Υγείας (ΟΚΥΠΥ) θα σας τηρεί ενήμερους για οποιαδήποτε σχετική εξέλιξη.

Θα ακολουθήσει εγκύκλιος που θα αφορά τον τρόπο διαχείρισης του προσωπικού.



Κυριάκος Γεωργίου
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής

Οδηγίες Υπουργού Υγείας στη βάση του Διατάγματος προς τον ΟΚΥΠΥ

Σε συνέχεια του Διατάγματος του Υπουργού Υγείας ημερ. 19 Μαρτίου 2020, το οποίο δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας με Αριθμό 107, αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι από τις 06:00 π.μ της 20^{ης} Μαρτίου 2020 και με στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας, την καλύτερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και για την προστασία των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται στα Δημόσια Νοσηλευτήρια και θα κληθούν να αναλάβουν τον πρωταρχικό ρόλο της διαχείρισης των περιστατικών που ενδέχεται να νοσήσουν βαριά από τον κορωνοϊό, κατόπιν συνεννόησης με τη Μονάδα Επιδημιολογικής Επιτήρησης, έχω αποφασίσει τα ακόλουθα:

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ και ΠΑΦΟΥ

Τα Νοσοκομεία Πάφου και Λεμεσού, αναστέλλουν όλες τους τις λειτουργίες και για την εύρυθμή εξυπηρέτηση των ασθενών, οι ασθενείς θα εξυπηρετούνται κατόπιν συμφωνίας με το Υπουργείο Υγείας από τον Ιδιωτικό Τομέα (Ευαγγελισμό και Κυανού Σταυρό για την Επαρχία Πάφου και το Mediterranean για την Επαρχία Λεμεσού).

Ως εκ τούτου τα Δημόσια Νοσοκομεία Λεμεσού και Πάφου

(α) Αναστέλλουν τα εξωτερικά ιατρεία (επείγουσης φύσεως) και οι ασθενείς θα πρέπει να απευθύνονται στον Ιδιωτικό τομέα.

(β) Εξαίρεση για αιματολογικά, ογκολογικά περιστατικά, αιμοκάθαρση και θαλασσαιμία όπου θα πρέπει να γίνει ειδική διευθέτηση για εξυπηρέτηση τους ώστε να διασφαλίζει την ασφάλεια των ασθενών και του προσωπικού. Οι ασθενείς να απευθύνονται στις αρμόδιες κλινικές.

(γ) Τα ΤΑΕΠ αναστέλλουν τη λειτουργία τους για 72ώρες και όλα τα περιστατικά θα εξυπηρετούνται από τα υπό αναφορά Νοσηλευτήρια του Ιδιωτικού Τομέα εκτός σε εξαιρετικές περιπτώσεις που οι υπηρεσίες δεν μπορούν να προσφερθούν από τον Ιδιωτικό τομέα. Το ΤΑΕΠ του Ιδιωτικού Τομέα που θα συνεργαστεί με το Δημόσιο (Ευαγγελισμός και Κυανό Σταυρο στην Πάφο και Mediterranean στη Λεμεσό), για υπηρεσίες που δεν προσφέρονται στον Ιδιωτικό Τομέα, θα πρέπει να επικοινωνεί με την Κλινική/εφημερεύον του Δημοσίου Νοσηλευτηρίου ώστε να εξασφαλιστεί η καλύτερη αντιμετώπιση του ασθενή από τις αντίστοιχες Κλινικές των Δημόσιων Νοσηλευτηρίων.

(δ) Απεικονιστικά και κλινικά εργαστήρια θα συνεχίσουν να λειτουργούν εφόσον διασφαλίζεται το πρωτόκολλο προστασίας από τον κορωνοϊό.

(ε) Οι Τράπεζες Αίματος θα συνεχίσουν να εξυπηρετούν Ιδιωτικό και Δημόσιο Τομέα για ανάγκες αίματος όπως και πριν

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

(α) Αναστολή ψυχρών περιστατικών και διεκπεραίωση επειγόντων περιστατικών (εκεί που δεν μπορεί να ανταποκριθεί ο Ιδιωτικός Τομέας)

(β) Τα ΤΑΕΠ λειτουργούν με προσωπικό ασφάλειας και εξυπηρετούν ΜΟΝΟ επείγοντα περιστατικά.

(γ) Αναστολή της Καρδιοθωρακοχειρουργικής και Αγγειοχειρουργικής κλινικής.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

Συνεχίζει να λειτουργεί βάση διατάγματος.

2. Για την προστασία των Επαγγελματιών Υγείας, ΟΛΑ τα Δημόσια Νοσηλευτήρια (ιατρικό προσωπικό, νοσηλευτικό προσωπικό, υποστηρικτικό προσωπικό) θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας και οι υπόλοιποι θα παραμείνουν στο σπίτι ως εφεδρικό προσωπικό. Οι Διευθύνσεις/Κλινικές των Νοσοκομείων θα καταρτίσουν πρόγραμμα ώστε να γίνεται καλύτερη διαχείριση του προσωπικού και περιορισμός του κινδύνου επιμόλυνσης. Σημειώνεται δε, ότι θα δοθεί σειρά προτεραιότητας στους εργαζόμενους που εμπίπτουν στον κατάλογο των ευπαθών ομάδων για να παραμείνουν στο σπίτι. Νοείται ότι, σε περίπτωση που κριθεί αναγκαίο, τα άτομα αυτά να εξυπηρετήσουν την Υπηρεσία, θα κληθούν να καλύψουν καθήκοντα σε πόστα συναφή με τις εργασίες των Υπηρεσιών, στα οποία δεν θα υπάρχει κίνδυνος για την υγεία τους.

3. Νοείται ότι σε περίπτωση που θα χρειαστεί, αφού ολοκληρωθεί σε κάθε νοσηλευτήριο η καταγραφή των αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό και δεν θα μπορούν να αξιοποιηθούν προσωπικό των Δημοσίων Νοσηλευτηρίων, οι ανάγκες θα καλυφθούν από τον Ιδιωτικό Τομέα με μετακλήσεις ιατρών στο πλαίσιο της επιστράτευσης. Ως εκ τούτου μέχρι τη Δευτέρα 23/03/2020 θα πρέπει να αποσταλούν οι ανάγκες εκάστου Νοσηλευτηρίου σε ανθρώπινο προσωπικό.

4. Αναλυτικό Σχέδιο Δράσης για τη διαχείριση εντός των δημόσιων νοσηλευτηρίων (ανθρώπινου δυναμικού, εξοπλισμού, και κλινών) εν όψει της προετοιμασίας τους, θα κυκλοφορήσει εντός των επομένων ωρών σε συνεργασία με τη ΣΕΟΚ και τη Μονάδα.

5. Συνεχίζεται η απαγόρευση επισκεπτηρίου σε όλα τα νοσηλευτήρια.

6. Τα μέτρα ισχύουν από αύριο 20 Μαρτίου 2020.

7. Επεκτείνεται η λειτουργία Ιατρείων Γρίπης (λεπτομέρειες και τρόπος διαχείρισης των περιστατικών θα σας αποσταλούν μέχρι αύριο)

8. Οι παρούσες οδηγίες θα αναθεωρούνται ανάλογα με τις εξελίξεις

Με την ευκαιρία, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους επαγγελματίες υγείας των Δημοσίων Νοσηλευτηρίων που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για προστασία της Δημόσιας Υγείας. Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω και τους Ιδιώτες Ιατρούς, οι οποίοι όπως έχω ενημερωθεί, μέσω του ΠΙΣ, προσέφεραν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους στη διάθεση του Υπουργείου Υγείας.



Κωνσταντίνος Ιωάννου
Υπουργός Υγείας

Κοίν: Γενική Διευθύντρια Υπουργείου Υγείας